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12.3.3 Evropská maturita

Sekundární vzdělávání v EŠ ukončují žáci v závěru sedmého ročníku Evropskou maturit-
ní zkouškou (European Baccalaureate) zahrnující pět písemných zkoušek a tři ústní zkoušky 
pro každého uchazeče. Evropská maturitní zkouška prověřuje vědomosti, dovednosti a po-
stoje žáků v předmětech vyučovaných v 6. a 7. ročníku sekundárního cyklu. Doklad o úspěš-
ném složení této závěrečné zkoušky je uznáván jako vstupní předpoklad pro studium na 
vysokých školách v jakémkoli členském státě Evropské unie, v několika dalších evropských 
zemích, ale i mimo Evropu.

V průběhu května, června a začátkem července školního roku 2018/2019 probíhaly matu-
ritní zkoušky ve třinácti Evropských školách a v deseti akreditovaných EŠ. Celkem přistou-
pilo v tomto školním roce k Evropské maturitní zkoušce 2 184 žáků.

Pro české maturanty byl tento školní rok velmi úspěšný. Patnáct českých žáků ve čty-
řech Evropských školách úspěšně zakončilo studium a získalo Evropskou maturitu. Většina 
z nich bude pokračovat ve studiu na univerzitách v zahraničí a několik z nich se hlásí na 
české vysoké školy.

Čeští žáci již druhým rokem úspěšně absolvovali Evropskou maturitní zkoušku z  čes-
kého jazyka a literatury dle harmonizovaných pravidel, která platí pro všechny vyučované 
mateřské jazyky v rámci celého vzdělávacího systému, tudíž neměli volbu mezi literárním, 
neliterárním textem a poezií jako v minulosti. Harmonizovaná zkouška z českého jazyka 
a literatury pokryla všechny typy textů (literární, neliterární a poezii), což v praxi znamená, 
že komplexně prověřila znalosti a dovednosti maturantů v souladu s naplněním vzděláva-
cích cílů platných učebních osnov. Všichni čeští žáci uspěli velmi dobře v písemné zkouš-
ce, o čemž svědčí dosažený průměr 8,1 z deseti stupňové hodnoticí škály a rovněž v ústní 
zkoušce. 

Do příprav a průběhu Evropské maturitní zkoušky se zapojilo pět českých expertů z ná-
rodního vzdělávacího systému, kteří se podíleli na tvorbě a překladu písemných maturitních 
zkoušek, a čtyři čeští externí hodnotitelé byli přítomni při on-line korekturách písemných 
maturitních prací nebo hodnocení ústních maturitních zkoušek.

Národní inspektorka pro sekundární cyklus dohlížela na on-line korektury vyučovacího 
předmětu dějepis v korekčním centru EŠ Brusel I – Uccle (424 písemných prací) a v roli 
viceprezidentky na dodržování platných pravidel Evropské maturitní zkoušky v EŠ Lucem-
burk I, kde se zúčastnila písemných i ústních maturitních zkoušek, vyhlašování maturitních 
výsledků (Communication of Results) a slavnostního předání maturitního vysvědčení (Pro-
clamation). 

ČŠI se prostřednictvím obou národních inspektorek na jednáních Rad inspektorů a Spo-
lečného pedagogického výboru dále podílí na tvorbě a  úpravě strategických dokumentů 
Evropských škol.


